

VOCEA POPORULUI

№ 8 (1624)

ZIAR NAȚIONAL

VINERI, 23 FEBRUARIE 2024



Dialogul social pentru muncă decentă, >> p.2
o prioritate pentru sindicaliștii din ramura gaze



PUBLICAȚIE PERIODICĂ A CONFEDERAȚIEI
NAȚIONALE A SINDICATELOR DIN MOLDOVA



**Modificări legislative vizând sprijinirea familiilor
cu copii, în vizorul sindicatelor >> p.3**

Actual

O mie de mentori vor ajuta tinerii pedagogi să devină buni specialiști

În Republica Moldova va începe să funcționeze Institutul Național pentru Educație și Leadership (INEL). Astfel, va fi creată o rețea de 1000 de mentori din rândul celor mai bune cadre didactice din țară. >> p.2

„Statisticile servesc ca bază pentru negocierile cu Uniunea Europeană”

La Chișinău a avut loc atelierul de lucru cu genericul „Statistica oficială modernă în contextul aderării la UE”, organizat de Biroul Național de Statistică în colaborare cu EUROSTAT și Delegația Uniunii Europene în Republica Moldova. >> p.5

Consultațiile economistului și ale juristului >> p.6

Moldova, cu restanțe mari la capitolul discriminare pe criteriu de gen

Doar 40% dintre femeile din Republica Moldova lucrează, în timp ce rata medie de ocupare a femeilor în statele UE este de 70%. Statisticile arată că femeile din Republica Moldova câștigă cu 16% mai puțin decât bărbații, pentru muncă egală cu cea a bărbaților. >> p.7



Ziua mondială a justiției sociale și combaterea inechităților în societate

„O societate incluzivă este aceea în care orice persoană reușește să își atingă potențialul maxim

Conform datelor Biroului Național de Statistică, circa 4 din 10 tineri sunt ocupați, iar șase sunt inactivi. Fiecare al șaselea tânăr în vârstă de 15-24 de ani, peste un sfert din tinerii de 15-29 de ani și aproape fiecare a treia persoană în vârstă de 15-34 de ani nu a fost cuprinsă nici în procesul de educație, nici în muncă.

Circa o pătrime din tineri au avut locuri de muncă informale în anul 2022, iar în rândul tinerilor salariați

7,7% lucrau fără a avea un contract individual de muncă (munca nedeclarată). Practica de angajare fără perfectarea contractelor individuale de muncă (în baza unor înțelegeri verbale) a fost mai frecventă printre bărbații salariați (10,9%), decât femeile salariate (4,1%).

Totodată, datele statistice demonstrează că femeile tinere, care nici nu lucrează și nici nu învață, dețin ponderi net superioare în comparație cu bărbații, unul din motive fiind dificultatea de a reconcilia viața profesională și cea

de familie, lipsa serviciilor publice de îngrijire pentru copii sub doi ani și insuficiența grupelor de creșă.

Potrivit statisticilor internaționale, peste 60 la sută din forța de muncă la nivel internațional, adică aproximativ două miliarde de femei, bărbați și tineri, își câștigă existența lucrând fără forme legale de angajare.

În contextul Zilei mondiale a justiției sociale, marcată în fiecare an la 20 februarie, la inițiativa Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite (ONU) din

26 noiembrie 2007, datele de mai sus denotă lipsa de egalitate sau echitate socială, implicit, și lipsa unei egalități a șanselor.

CNSM subliniază că, în condițiile multiplelor provocări pentru regiunea noastră, este necesar să ne asigurăm că la elaborarea și implementarea politicilor se va ține cont de interesele celor mai vulnerabili. O societate incluzivă este aceea în care orice persoană, indiferent de experiență sau de circumstanțele de viață, reușește să își atingă potențialul maxim. >> p.5

ABONAREA 2024 CONTINUĂ

DRAGI CITITORI!

Sperăm foarte mult să rămânem împreună și în 2024, fiindcă doar astfel putem face o publicație de calitate.

Abonament: 1 lună - 40,00 lei; 6 luni - 240,00 lei; 12 luni - 440,00 lei.

